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МАТЕРИАЛЫ

к докладу начальника отдела содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства министерства жилищно-коммунального хозяйства Ставропольского края Козловой И.С. по вопросу «О задачах по ускоренной замене лифтового хозяйства в рамках реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов»

В рамках региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в период с 2014 по 2043 г.г. в 14 муниципальных образованиях края предусмотрен ремонт (замена) 4228 единиц лифтового оборудования в 1260 многоквартирных домах. Суммарная стоимость замены лифтов в ценах 2019 года составляет 9,724 млрд. рублей.

В соответствии с п. 5.5 статьи 6 ТР ТС 011/2011 лифты, введенные в эксплуатацию до вступления в силу ТР ТС 011/2011 и отработавшие назначенный срок службы, должны быть приведены в соответствие требованиям ТР ТС 011/2011 в срок не позднее 15 февраля 2020 года.

Таким образом, в первоочередном порядке требуется замена 662 лифтов, эксплуатируемых более 30 лет, в 217 многоквартирных домах. В том числе 443 лифта в 148 многоквартирных домах, собственники которых формируют фонды капитального ремонта на счете регионального оператора. 

Начиная с текущего года министерством жилищно-коммунального хозяйства Ставропольского края предлагается реализация проекта ускоренной замены лифтового оборудования, эксплуатируемого более 30 лет (662 лифта) с рассрочкой платежа на 48 месяцев за единицу, с условием ежемесячной оплаты равными долями (предложения лифтовых монтажных предприятий).
В целях решения указанной проблемы министерством жилищно-коммунального хозяйства Ставропольского края совместно с НО СК «Фонд капитального ремонта» проработан вопрос ускоренной замены 443 лифтов в 2019-2020 годах:

замена лифтового оборудования будет осуществлена в период с июля 2019 года по август 2020 года по фиксированной цене;
общая прогнозная стоимость замены лифтов составит около 1 150,00 млн. рублей;

ежемесячная оплата будет производиться равными долями в течение               48 месяцев;

расчет за выполненные работы будет осуществлен в период 2019-2024 годы;

Финансирование данного проекта планируется осуществить за счет дифференцированного минимального взноса на капитальный ремонт, который будет установлен с 01 июля 2019 года для многоквартирных домов, оборудованных лифтами, в размере 9,63 руб./м2, и ежегодно будет планомерно повышаться.
Указанный механизм позволит планомерно начать ускоренную замену лифтового оборудования. Полное погашение обязательств при условии собираемости взносов на капремонт 90% наступит в 2024 году. Следует отметить, что в данном случае, финансовые средства будут направлены не только на замену лифтового оборудования, но и на иные работы по капитальному ремонту. После погашения задолженности возможна дальнейшая поэтапная замена лифтового оборудования и проведение иных видов капитального ремонта.
В отношении многоквартирных домов, собственники помещений в которых формируют фонды капитального ремонта на специальных счетах, министерством проработан вопрос банками об условиях льготного кредитования владельцев специальных счетов в целях оплаты услуг по замене лифтового оборудования под 11% годовых.
При условии кредитования многоквартирных домов, формирующих фонды капитального ремонта на специальном счете, собственники имеют право распорядиться уже накопленными средствами в целях погашения части кредита.
Важным для таких собственников является внесение изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 17 января 2017 года №18. Для собственников, формирующих фонды капитального ремонта на специальных счетах, возобновлено предоставление финансовой поддержки государственной корпорацией – Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на уплату процентов по кредиту, привлеченному на проведение капитального ремонта многоквартирного дома.
